在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下·我为群众办实事

肥城市"快报备"小程序上线运行

大数据筑牢疫情防控墙

本报1月4日讯(最泰安全媒体 王玉 特约记者 纪宗玉 通 讯员 颜慧智)"元旦回家过节,有了 疫情防控快报备系统真的很方便。"在 外地打工回肥城过节的安驾庄镇洼里 五分村村民梁义生对新上线的"快报 备"小程序竖起了大拇指。

元旦假期,在外奋斗的农民工和 大学生纷纷踏上了回家的路,境外回 国人员也明显增多,疫情防控和在外 返乡人员摸排工作难度和压力增大。 面对当前形势,肥城市进一步提高疫 情防控信息化水平,实现精准高效疫 情防控,启动疫情防控信息平台建设 工作。近日,肥城市"快报备"小程序 正式上线运行,利用大数据筑牢疫情

"我回家前3天通过扫码进行了登 记报备,只需打开手机,根据问题提示 填写,很快就可轻松完成,回到村里当 天,村干部就联系了我,查验我的健康 通行码,还提醒我要做好个人防护。" 梁义生不停地夸赞家乡的疫情防控工 作做得十分到位。疫情防控快报备系 统能实现相关人员入肥、返肥、外出在 线报备登记,实名制在线填报人员类 型、健康状况、行程信息等,为疫情防 控工作提供强有力的保障与支撑。

疫情防控快报备系统除了能实现 相关人员入肥、返肥、外出在线报备登 记外,还具有重点场所出入核验功能, 如出入医院、发热门诊、药店、超市等。

近日,在肥城市人流量较大的商 场门口,记者看到市民井然有序地进 入商场,一改往日拥堵的情况。

"假日里来逛商场的人很多,以前 我们需要一个个仔细核查登记顾客信 息,现在有了疫情防控快报备系统,大 大提高了工作效率,再也不用像以前 一样,让顾客排队等待了,给顾客提供 了一个更好的购物环境。"据一名商场 负责人介绍,现在顾客只需出示山东 省健康通行码,工作人员即可通过扫 描轻松实现登记。

大数据让爱更加精准。疫情防控 快报备系统通过微信就能快速采集相 关人员数据,并在系统中进行大数据 分析,覆盖面广,操作简便,数据分析 直观全面。肥城市通过信息化技术手 段,将返肥人员排查移到线上,既优化 了工作流程,避免了错登、漏登,又实 现了出入人员"零接触",降低疫情传 播风险,拓宽了人员信息报备渠道,提 高了疫情防控的科学性和有效性,实 现"大数据+源头预防",筑牢了疫情 防控的钢铁防线。

e线 播报

我市两家单位人选第一批 省级中医药健康文化知识角

本报1月4日讯(最泰安全媒 体记者 李皓若)中医药健康文 化知识角是弘扬、传承和传播中 医药文化的重要阵地。近日,我 市两家单位入选第一批省级中医 药健康文化知识角。

按照省卫健委部署要求,市 卫健委积极开展中医药文化宣传 教育,在基层医疗卫生单位全面 建设中医药健康文化知识角,积 极开展讲座、义诊、健康咨询等群 众性活动,显著提高基层群众获 取中医药文化科普知识的可及 性,让中医药文化真正走进群众 生产生活。

经单位申请、市级推荐、省卫 健委组织专家现场评估,近日,我 市泰山区财源街道社区卫生服务 中心、东平县老湖镇中心卫生院 2家单位成功通过验收,成为第 一批山东省中医药健康文化知

下一步,市卫健委将进一步 加强知识角内涵建设,充分发挥 引领示范作用,带动更多单位创 建省级中医药健康文化知识角, 不断丰富中医药文化传播的形式 和内容,广泛开展群众性中医药 文化活动,增加中医药文化的吸 引力和影响力。

交警赶大集 上好安全课

为扎实推进冬季交通安全宣传, 元旦假期期间,市公安局交警支队泰 山景区大队开展了交通安全宣传活 动,民警走进集市,向过往群众发放 宣传单页,用通俗易懂的语言向群众 讲解交通法律法规和出行注意事项, 用拉家常的方式让群众接受系统的 安全知识教育,进一步提高群众的出

民警赶集宣传交通安全知识赢 得了群众的欢迎和支持,一位村民表 示:"交通安全关系各家各户,交警趁 着赶集的时间向大家宣传交通知识, 就是把交通安全送到了'家门口'。 我一定加强自我学习,积极向家人宣 传交通安全,做到不酒驾、醉驾,不疲 劳驾驶,遵章守规,践行交通文明。"

最泰安全媒体记者 刘红川 通讯员供图



泰山区省庄镇岳庄村

发展现代农业 推动乡村振兴

本报1月4日讯(最泰安全媒体 记者 李松)"这东西怎么瞧也不好 吃啊。"近日,记者走进泰山区省庄镇 岳庄村绿色农业基地的多功能绿色 大棚,看着一道道垄上"煞白"的草莓 不禁心生疑虑。看出端倪的岳庄村 党支部书记金晶笑着摘下一颗草莓 放进嘴里,表情很是享受,"这种草莓 叫'白雪公主',天生就长这个样子。 虽然才刚进成熟期,但口感已经不错 了。"记者听罢也尝了一颗,确实 很甜。

跟着大棚管理人员,记者又来到 西葫芦种植棚。据介绍,该基地的种 植模式遵循"绿色农业"原则,所有作 物均属无公害果蔬。记者注意到,大 棚内除了滴灌和喷灌设施,少有其他 机械设备。那么,农作物的除虫问题 如何解决呢? 闻言,管理人员从攀附 在钢架上的植物藤条中间扯出一块 黄色纸板,上面有密密麻麻的黑色斑 点。"绿色种植是不能通过打农药驱 虫的,这是粘虫板,跟粘蝇板的原理 一样,能有效减少虫害。"管理人



■金晶向记者介绍大棚里的无公害豆角。

最泰安全媒体记者 隋翔

2021年,岳庄村着手建设特色农 业基地及现代产业园,与山东农业大 学等高校及科研院所合作,建设"教 授农场",以现代农业技术创新为核 心,以高科技、高转化、个性化为特 征,融现代农业体系、高新技术体系 和经营管理体系于一体,构建有机生 产、观光休闲、研发创新、绿色行销、 生态教育、科普环保等多元融合的科 技示范性、高端体验式园区。园区瞄

准现代城市家庭生活休闲和食品安 全的差异化需求,立足引进省内农业 高校、科研院所的专家教授及其技术 成果,围绕私家托管菜园、有机食材 定向供应、多功能特色花草种植开发 3个方向,融合农业废弃物全循环利 用、土壤有机培肥、病虫草害绿色防 控一体化技术,探索全过程智能化生 产种植、高值化精细加工、产品质量 可追溯、互联网运营管理等"三产"融 合发展生产模式,以农业科技推广为 手段,向周边扩散,形成产业链利益 共同体,带动村民致富,助力乡村和 产业实现高效、智慧、绿色及可持续

目前,岳庄村绿色农业基地已建 成8个多功能绿色大棚,种植食用 菌、水果、蔬菜等作物,而集观光、教 育、行销等于一体的现代产业园也 已动工。金晶表示,围绕"建强支部 班子、拓宽增收路子、增加群众乐 子,建设和谐岳庄"的总目标,他们 将以实施乡村振兴战略为契机,努 力建设产业兴、村民富、乡村美的和

泰山护理职业学院实习护士吕佳桦紧急救助心脏骤停老人获赞誉

路遇危难施援手 见义勇为扬正气

◆ 践行社会主义核心价值观 』

本报1月4日讯(最泰安全媒体记 者 杨丽宁)近日,泰山护理职业学院 收到了一封来自青岛大学附属医院的 感谢信,信中对该学院实习护士吕佳 桦在遇到一名突然晕倒的老人时首先 站出来实施心肺复苏,并配合医护人 员进行救治的行为表示感谢和赞扬。

据了解,这件事发生在2021年 12月29日中午,泰山护理职业学院 实习护士吕佳桦正在其所在的实习 医院——青岛大学附属医院市南院区 门诊二楼交费,突然,她听见"快来人 啊,有人晕倒了"的呼救声,出于职业 的敏感,吕佳桦寻声而去。原来是一 名老人突然倒地不起,当时他面色乌 青、呼吸阻塞、呼之不应、心脏骤停,情 况非常紧急。吕佳桦急忙上前查看, 并立即俯身解开其衣扣,将其头部偏 向一旁,开始实施心肺复苏。此时,另 一名医学生志愿者听到呼救声后也迅 速冲到老人面前,为其进行人工呼 吸。两人一边相互配合抢救老人,一 边拜托周围群众拨打医院急诊护士区

电话请求帮助。 急诊护士到达现场后,迅速为老 人开通静脉通路、呼吸囊辅助呼吸。 随后,众人将老人抬上担架车,共同护

送至急诊抢救室进行进一步抢救。转

运过程中,老人的心跳呼吸一直未完

全恢复,情况十分危急,急诊护士一直 跪在急速移动的抢救车上为患者进行 胸外按压,吕佳桦也一直在旁边协助, 直至将患者转送至急诊抢救室。到达 抢救室后,医护人员迅速为患者进行 了气管插管,在大家的共同努力下,患 者逐渐恢复了自主心跳。

面对突然倒地、口吐秽物的患者, 吕佳桦没有过多思考,并充分运用了 平时所学的知识在第一时间进行救 助,她娴熟、专业、过硬的急救技术和 敬畏生命的职业素养得到了现场参加 抢救医护人员的高度称赞。据了解, 今年20岁的吕佳桦是泰山护理职业学 院2019级高级护理(2)班的一名学 生,目前正在青岛大学附属医院实 习。据其班主任李崇岭和实习带教老 师介绍,吕佳桦是个心地善良、学习认 真、动手能力强的学生。

"在实习之前,老师对我们每一位 准实习生都进行了心肺复苏培训,来 到青大附院实习后,医院也进行了系 统的培训和卫生应急演练。老师教导 我们,急救就是争分夺秒,就是与死神 赛跑,如果有丰富的急救知识,能尽早 实施抢救的话,就有希望挽留一条宝 贵的生命。"吕佳桦对用自己所学帮助 到别人感到非常开心,她表示,生命是 可贵的,作为护士,更应该有救人的常 识和能力,如果还有类似情况,她还是 会义无反顾地冲上去做一名护士应该 做的事。

上高街道华新社区举办 "萌虎生威"庙会活动



■活动现场。

通讯员供图

本报1月4日讯(最泰安全媒 体记者 杨丽宁)近日,泰山区上 高街道华新社区在辖区内幼儿园 举办了一场热闹非凡的"萌虎生 威"庙会活动。活动中,幼儿园小 朋友与老师合作表演了舞狮;在 幼儿园内,大家还布置了一个小 庙会,让整个园区充满了欢乐的

活动当天一大早,由幼儿园 小朋友和老师组成的舞狮团队便 开始了表演,其他小朋友也纷纷 穿上喜庆的衣服,迫不及待地加 入庙会活动。为了让活动更加丰

富,社区志愿者、老师、家长一起 布置了庙会的3个小会场:一楼 是特色小吃区,二楼是玩具世界 区,三楼是电影放映厅。活动中, 孩子们品尝了美味的特色小吃, 挑选了自己喜爱的玩具,开心地 观看了电影。

活动结束后,家长们纷纷表 示,华新社区把庙会搬进幼儿园, 不仅有助于引导孩子在生活中多 实践、多观察、多动手、多探索,也 通过游戏项目,让孩子们了解了 中华民族优秀传统文化和民间艺 术,感受到了新年的喜庆氛围。



烟蒂果皮随手扔 不文明旅游煞风景



■被随手丢弃的烟蒂。

最泰安全媒体记者 张汶宁 摄

本报1月4日讯(最泰安全媒 体记者 张汶宁)元旦假期,我市 各景区、公园迎来了众多游客。 记者在采访中发现,虽然文明旅 游已蔚然成风,但乱扔垃圾等不 文明行为仍然存在。

3日,记者来到东湖公园,看 到不少手拿吃食的游客坐在湖边 歇息,旁边道路上每走一段距离 就有一个垃圾桶,许多游客能自 觉将食品包装纸丢进垃圾桶。不 过,记者发现,也有游客会随手将 包装纸、塑料袋、烟蒂扔在地上。 顺着公园内的道路行走,记者不 时会发现被随处丢弃的垃圾。随 后,记者来到公园北侧休息区,看 到六七名游客在休息区围坐着休 息,其中一名游客正嗑着瓜子,随 手将瓜子壳丢到了地上,身边的 朋友看到这一情况也并未制止。 现场虽然有保洁人员清扫垃圾, 但往往是刚打扫干净,不一会儿 又出现新的垃圾。

家住东湖小区的夏先生告诉 记者:"大家现在出门都讲文明、 懂礼貌,乱扔垃圾的行为简直就 是文明素养的倒退,文明不可能 一蹴而就,贵在点滴积累。"夏先 生表示,在假期出游时,大家应当 用行动维护文明,从细微小事做 起,让文明成为旅途中的最美 风景。

社会主义核心价值观基本内容

和谐 法治 敬业 友善 爱国